

Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci Lucie Chlumecké

Jméno a příjmení studenta: Lucie Chlumecká

Téma bakalářské práce: Kriminalita mládeže

Bakalářská práce se věnuje standardnímu tématu kriminality mládeže. V teoretické části se autorka věnuje problematice kriminality mládeže z pohledu současné odborné literatury a celý problém je zde teoreticky uchopen. Při popisu příčin kriminality mládeže, především ve vztahu k politice, vidím spíše zbožné přání autorky než reflexi reality. Jak působí na mládež skutečnost, že většina vrcholových politiků buď trestnou činnost spáchala nebo je z ní podezřelá. Jednání parlamentu občas připomíná zasedání soudního tribunálu, který jedná o zločinech svých členů.

Těžiště bakalářské práce vidím v analýze statistických údajů v praktické části. Zde odvedla Lucie Chlumecká velký kus práce v komunikaci s příslušnými institucemi a při získávání pro práci relevantních statistických údajů. Statistické údaje jsou prezentovány v grafech a zobrazují vraždy páchané dětmi a mladistvými v letech 1994 až 2015. Vedle údajů za celou ČR, autorka přináší data také o kriminalitě v jednotlivých krajích. I když pro prezentaci grafů autorka zvolila pouze vraždy, ostatní trestnou činnost dětí mladistvých obsahuje příloha na vloženém CD. Lucie Chlumecká tak vyřešila dilema únosného rozsahu práce a komplexního zachycení trestné činnosti dětí a mladistvých.

Poznámky.

V úvodu je chybně uvedeno „studuji speciální pedagogiku“.

Seznam literatury není podle abecedy.

U jednotlivých grafů vidíme spíše faktografický popis než analýzu a interpretaci získaných dat.

Bakalářská práce se zabývá kriminalitou mládeže, přesto není kategorie mládeže vymezena. Při obhajobě by měla autorka tuto kategorii vymežit.

V práci jsou uvedeny tabulky a grafy zobrazující počet vražd v jednotlivých letech. Postrádám srovnávací graf, který by obsahoval údaje za všechny srovnávané roky.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře

V Praze, dne 25.5.2016

doc. PhDr. Petr Sak, CSc.